Sosyolojiye Giris 2 FINAL SINAVI CEVAP ANAHTARI

1. 1.Feodal ziimreler ve yapist ile ilgili asagidakilerden hangisi yanligtir?
Dogru cevap: B
Aciklama: Feodal ziimreler ve yapisi bireylerin konumlarii belirlemede etkili oldugu
icin B secenegi yanlistir.
2. Toplumsal cinsiyet kavrami asagidakilerden hangisini ifade eder?

Dogru cevap: C
Aciklama: Bu cevap toplumsal cinsiyetin toplumsal, kiiltiirel ve performatif yonlerini
aciklamaktadir.
Asagidakilerden hangisi '6znel statii' kavraminin bir 6zelligidir?

3. Asagidakilerden hangisi '6znel statii' kavraminin bir 6zelligidir?
Dogru Cevap: C

Aciklama: Oznel statii bireyin kendi i¢sel degerlendirmesine dayanan, toplumsal
konumuna iligkin kisisel algisini ifade eder. Nesnel kriterlere degil, bireysel his ve
degerlendirmelere dayanir.

4. Mutlak yoksulluk tanim1 asagidakilerden hangisine dayanir?
Dogru Cevap: C

Aciklama: Mutlak yoksulluk, giinliik 2400 k/cal’lik besin ihtiyacini karsilayamama
durumudur.

5. Asagidakilerden hangisi toplumsal kategoriye 6rnek teskil etmez?
Dogru Cevap: C
Aciklama: Sadece C sikki fiziksel 6zelliklere gore olusan kategori drnegidir

6. Asagidakilerden hangisi Van Dijk'in elestirel sdylem ¢6ziimlemesi modeline gore
haber metinlerinde toplumsal iktidarin yeniden iiretildigi bir ara¢ degildir?

Dogru Cevap: D

Aciklama: Van Dijk’e gore haberlerde iktidar, se¢cmeci kaynak kullanimi, tek diize haber
temposu ve baslik se¢imi gibi yollarla yeniden {iiretilir. Tarafsiz alintilar tarafsizlik i¢in
kullanilir, iktidarin yeniden tiretimi igin degil.

7. Go¢ ve toplumsal hareketlilik iligkisi ile ilgili asagidakilerden hangisi yanligtir?
Dogru Cevap: B
Aciklama: Diger siklarin hepsi etkilidir.

8. Asagidakilerden hangisi sonradan kazanilan statiiye 6rnek olarak verilebilir?

Dogru Cevap: D
Aciklama: Akademisyenlik egitim ile sonradan kazanilan statiidiir. Dogustan verilmez

9.Judith Butler’a gore toplumsal cinsiyet nedir?

Dogru cevap: C
Aciklama: Bu cevap toplumsal cinsiyetin toplumsal, kiiltiirel ve performatif yonlerini agiklamaktadir.
10. 'Cam tavan' metaforu asagidakilerden hangisini ifade eder?



Dogru cevap: C
Aciklama: Bu cevap toplumsal cinsiyetin toplumsal, kiiltiirel ve performatif yonlerini agiklamaktadir.
11. Erkekligin kiiltiirel olarak insa edilen bir kimlik oldugunu sdyleyen sosyolog kimdir?

Dogru cevap C

Agiklama: Erkekligin kiiltiirel olarak insa edilen bir kimlik oldugunu sdyleyen sosyolog
Gillmore’dur.

12. Toplumsal tabakalagma tanimi ve 6zellikleri ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?
Dogru cevap B

Aciklama: Toplumsal tabakalagma tanimi ve 6zellikleri bireylerin konumlarini belirlemede
etkilidir. Etkili degildir ifadesi yanlistir.

13. Weber’in statii kuramu ile ilgili asagidakilerden hangisi yanligtir?

Dogru cevap B

Aciklama: Weber’in statii kuraminda statii bireylerin konumlarini belirlemede etkili degildir
ifadesi yanlistir.

14. C. Wright Mills’in sosyolojik imajinasyon kavrami temel alinarak, igsizlik gibi bir
bireysel sorunun toplumsal analizine nasil yaklagilmalidir?

Dogru cevap C

Aciklama: Sosyolojik imajinasyon kavrami sorunlara hem bireysl hem de toplumsal olarak
bakabilme yetenegidir.

15.Asagidaki gog tiirlerinden hangisi bireyin kendi kararina en ¢ok dayal1 olanidir?

Dogru cevap E

Aciklama: bireyel go¢ kendi karari ile yapilan gogtiir

16. Tematik yap1 ¢oziimlemesi yapilirken asagidaki unsurlardan hangisine oncelikle bakilir?
Dogru cevap C

Aciklama:tematik yapida haberin ilk ciimlesi dncelikli olarak ele alinir

17. Hangisi statii endisesinin temel nedenlerinden biri olarak goriilmez?

Dogru cevap E

Aciklama:Meritokrasi yonetim giiciiniin liyakata dayanmasidir, statii endisesi kavramu ile
iliskili degildir

18. Tiirkiye’de issizlik ve suga yonelme iligskisinde en ¢ok artig gosteren sug tiirii
asagidakilerden hangisidir?

Dogru cevap E

Aciklama: Issizlik en cok mala kars1 suglarin islenmesinin arkasinda yatar.

19. Sembolik etkilesimciler cinselligi nasil ele alir?

Dogru cevap C

Agiklama: Cinsellik kavraminda anlamalar toplumsal olarak insa edilmektedir.

20. Hakim erkeklik kavrami asagidakilerden hangisini ifade eder?

Dogru cevap: C

Aciklama: Bu cevap toplumsal cinsiyetin toplumsal, kiiltiirel ve performatif yonlerini
aciklamaktadir.



